MØte i det rådgivende utvalget for forvaltningen av maridalen landskapsvernområde

Mandat for rådgivende utvalg for Maridalen:

Det rådgivende utvalget skal gi råd om planlegging og gjennomføring av skjøtselstiltak og i saker av prinsipiell betydning for forvaltningen av verneområdet.   

Dato:
22.09.10 

TORDENSKIOLDS GATE 12

Møteleder: Anne – Marie Vikla. Referent: Christian Hillmann 

Tilstede: Oddvar Rolstad, Tor Øystein Olsen, Asbjørn Olsen, Knut Samseth, Inge Kristoffersen, Terje Wold, Live Danielsen, Herdis Slettmo, Anne – Marie Vikla (møteleder), Christian Hillmann, Erlend Smedshaug (deler av møtet).  

Innledning

Fylkesmannen ved Anne – Marie Vikla og Christian Hillmann innledde ved å orientere generelt om verneområdeforvaltning. Oslo og Akershus har mange store og viktige verneområder og man har de siste årene prioritert både informasjon, skjøtsel og tilrettelegging for flere av disse.  
Medlemmene i rådgivende utvalg presenterte seg selv. 

Referat forrige møte

Referatet ble kommentert. Det ble fra Fylkesmannens side pekt på at orienteringen om Markaloven (sak 1. i 2009) ble gitt på et tidlig tidspunkt og at det gjenstår å høste erfaring fra bruk av Markaloven i praktisk forvaltning. Det ble foreslått å sløyfe siste avsnitt vedr. Markaloven i referatet fra møtet 28.10.09. 
Ingen andre kommentarer.    
Sak 1. Rådgivende utvalg og arbeidsgruppe (nedsatt i 2007)
Mandatet for utvalget følger av verneforskriften for landskapsvernområdet (se øverst).

Vi hadde en runde rundt bordet hvor alle fikk presentere sine syn på både det rådgivende utvalget og på arbeidsgruppen nedsatt i 2007.

Det var enighet om følgende:

Rådgivende utvalg bør møtes to ganger per år. Det første møtet bør være i månedsskiftet januar/februar for å sikre at eventuelle tiltak/skjøtsel ved neste sesong blir tidligst mulig diskutert. Høstmøtet bør ha hovedvekt på å evaluere tiltakene gjennomført i løpet av sommeren. 
Arbeidsgruppen bør nedlegges. Om det er nødvendig med en egen arbeidsgruppe for konkrete tiltak, bør dette heller opprettes fra prosjekt til prosjekt.  

Ved skriving av referat fra møter, bør en begrense seg til å referere konklusjoner/omforent forståelse av saker. Meningsutvekslinger bør en som hovedregel ikke referere.  

Sak 2. Forholdet mellom markaloven og verneforskriften 
Fylkesmannen orienterte om saksgang ved dispensasjonssøknader. Ved saker som krever dispensasjon fra verneforskriften og tillatelse etter plan- og bygningsloven og markaloven, vil normalt søknaden først behandles som en dispensasjonssøknad fra verneforskriften, og deretter av kommunen etter plan- og bygningsloven og markaloven. Fylkesmannen må i tillegg til å behandle en søknad etter verneforskriften, også gi en uttalelse til kommunen om hvor vidt en støtter en eventuell dispensasjon etter markaloven. Ved igangsetting av reguleringsplaner innenfor marka, må Miljøverndepartementet godkjenne/gi tillatelse til igangsetting av reguleringsplan. Også i slike saker gir Fylkesmannen en forhåndsuttalelse, men den går da til Miljøverndepartementet. 
Markaloven ble diskutert i møtet. 

Sak 3. Gang og sykkelvei i Maridalen

Arbeidet og saksgang rundt gang- og sykkelvei i Maridalen ble diskutert, jfr. utsendt vedtak fra Miljøverndepartementet om tillatelse til oppstart av reguleringsplan for gang- og sykkelveg. 
Rådgivende utvalg gav råd om at eventuell tilrettelegging for gående og syklende må skje gjennom bruk av veiskulder i begge retninger.
Sak 4. Skiltprosjektet i Maridalen 
Byantikvaren orienterte om status for skiltprosjektet, samt viste bilder av oppsatte skilt. Rundt ti informasjonsskilt er nå satt opp, samt en samleplakat med informasjon om verneområdet. Det arbeides med flere nye skilt som også snart skal settes opp
Sak 5. Istandsetting av parkeringsplass i det gamle grustaket ved inngangen til Maridalen (Brekke) pluss eventuelt ”Grinda” 
Oslo og Omland Friluftsråd orienterte om at det eksisterer et stort behov for å tilrettelegge for parkering ved inngangen til Maridalen. Oslo kommune disponerer aktuell grunn. 

Rådgivende utvalg var enig om at det er et nødvendig og viktig tiltak å tilrettelegge for bedrede parkeringsforhold ved inngangen til Maridalen. 
Fylkesmannen presiserte at det er lite aktuelt for Fylkesmannen å drive frem denne typen tiltak, og at man selv må organisere et slikt prosjekt på en hensiktsmessig måte. 
Fylkesmannen orienterte også om at man har noe midler til skjøtsel og tiltak i verneområdet, men at hovedfinansieringen for større prosjekter må hentes gjennom andre finansieringsordninger. 

Sak 6. Tiltak i Maridalen 2010/2011

Fylkesmannen har hittil i 2010 ikke ytt støtte til andre prosjekter enn til skiltprosjektet som det ble orientert om i sak 4. Det har heller ikke kommet inn søknader om tilskudd til prosjekt iht. søknadsfrist 1.12.2009.

Det kom forslag om at skjøtsel av randsoner i samarbeid med Oslo kommune kan være et aktuelt tiltak for 2011.

Fylkesmannen orienterte om at søknadsfrist for tilskudd til tiltak i 2011, blir satt til 1. desember 2010. Fylkesmannen vil i god tid før fristen går ut, sende ut et varsel om fristen og samtidig anbefale at aktuelle prosjekter blir omsøkt. 
Eventuelt

Det kom forslag om at det på neste møte i rådgivende utvalg bør orienteres om Skar leir. 

Referent 

Christian Hillmann 

24. september 2010

