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1. Info om utvalgte kulturlandskap:

Kari Engmark fra Fylkesmannens landbruksavdeling og Turid Rikheim fra Utmarksavdelingen for Akershus og Østfold orienterte om prosjektet ”utvalgte kulturlandskap i jordbruket”. Maridalen er, sammen med noen plasser i Blankvannsområdet, innstilt på første plass som Oslos kandidat.

De utvalgte kulturlandskapene skal være ”utstillingsvinduer” med store biologiske og kulturhistoriske verdier. Utvalget tar utgangspunkt i eksisterende kartlegginger, og det legges vekt på muligheter for langsiktig skjøtsel og vedlikehold. Prosjektet er basert på frivillighet og skal sikre at grunneiere får ekstra betalt for jobben de gjør med å ivareta verdiene på gården. Det opprettes gjensidige avtaler mellom brukeren/bonden og Fylkesmannen som gjelder for 4 år. For Maridalen foreligger allerede en forvaltningsplan fra 2002, men det må utformes skjøtselsplaner for hvert enkelt bruk.

Det ble avholdt et åpent møte i Maridalen samme kveld for å avklare interessen blant brukerne/bøndene/forpakterne. Et endelig forslag, som skal inneholde geografisk avgrensning, skisse til avtaler og skjøtselsplaner samt kostnadsoverslag skal sendes til sekretariatet for prosjektet innen 3. november i år. Prosjektet skal etter planen være klart for etablering i 2009. 

Diskusjon:

Prosjektgruppen ønsker å bruke det rådgivende utvalget for Maridalen som referansegruppe for prosjektet med utvalgte kulturlandskap. Det var enighet i det rådgivende utvalget om at det er naturlig og ønskelig å ta rollen som referansegruppe, da medlemmene allerede kjenner Maridalen og forvaltningsplanen svært godt. Utvalget ser også positivt på mulighetene som ligger i prosjektet ”Utvalgte kulturlandskap”. Jon Ivar Bakke håpet at ordningen ikke vil medføre at forpakterne må forholde seg til et mer omfattende lov- og regelverk enn i dag. Tor Øystein Olsen påpekte viktigheten av at ordningen har fokus på ”felten” slik at forvaltningsplanen omsettes i konkrete tiltak.  Asbjørn Olsen mente at prosjektet også må bidra til å sikre det enkle friluftslivet f.eks. gjennom vektlegging av opplevelsesverdier og at turveier og skiløyper tas med inn i avtalene.

Turid Rikheim og Kari Engmark ba videre om forslag til en geografisk avgrensning av prosjektområdet. I utgangspunktet er alle områder som trenger skjøtsel aktuelle, med fokus på kulturhistoriske og biologiske verdier. Slåtteenger og beiteområder står derfor høyere på lista enn dyrket mark. Det var enighet i den rådgivende gruppen om å prioritere Kirkebyområdet som kjerneområde i prosjektet. Andre områder i Maridalen kan eventuelt komme til etter hvert.
I diskusjonen ble det også stilt spørsmål om det vil være mulig å utvide antallet beitedyr i Maridalen nå som det nye renseanlegget er tatt i bruk. Slik tålegrensen er satt nå, er det ikke kapasitet til å ta i bruk nye arealer til beite. Inge Kristoffersen opplyste at Vann- og avløpsetaten arbeider med en ny risikoanalyse og det kommer ingen konklusjon før denne rapporten foreligger.

Tor Øystein Olsen stilte videre spørsmål om hvorfor Byantikvaren har satt i gang nye kulturminne​registreringer i Maridalen. Inge Kristoffersen understreket at dette kun er supplerende registreringer for Marka-områdene for å komplettere kartverket.

2. Status pågående prosjekter 2008:

Stubbefresing Turter og Svingen: 

Dette er et samarbeidsprosjekt finansiert av Friluftsetaten og Fylkesmannens miljøvern​avdeling. Arbeidet blir gjennomført i år med oppstart i uke 44.

Andre tiltak i kulturlandskapet:

· Sander: Forpakter er interessert i å rydde beitemark, men foreløpig er ingen søknad sendt. Neste frist for å søke SMIL-midler er 15. februar 2009.

· Skjervenhagen: Her har vært dyr på beite i hele sommer, og problemet med oppslag av rødhyll har vært mindre i år. Forpakteren har planer om ny rydding med ryddesag.

· Ødegårdshagen: Det er blitt hogget en del her. Deler av området er blitt gjerdet inn og det har gått hester her i sommer.

· Kirkebyhagen: Området er avskoget

· Skolejordet: Maridalen Vel og Friluftsetaten har blitt enige om å starte med å avskoge et mindre område i første omgang. Det er ønskelig å åpne området fra skolen mot grillhytta og barnehagen. Trærne skal kappes så langt ned mot bakken som mulig, og området vedlikeholdes med ryddesag / klipping med traktor. 

Kulturstien i Maridalen: 

Helge Haakenstad har utarbeidet tekster til bruk på plakatene og i årboka til Maridalens venner. Det har vært en befaring i Maridalen for å se på traseen, og Jon Ivar Bakke får oppdraget med å sette opp plakatene. 

Store informasjonsplakater: 

Den store plakaten for Maridalen landskapsvernområde er klar til trykking, helst i størrelse A1. Det er viktig å få en avklaring på om det er plass til den på tavlene til Friluftsetaten og Maridalen Vel.

Insektsundersøkelser:

Rapporten om insektsundersøkelsene i 2007 er ennå ikke ferdigstilt. Undersøkelsene i Kirkeby-området er avsluttet.
Fylkesmannens budsjett for Maridalen 2008
Tor Øystein Olsen etterlyste en endelig oversikt over Fylkesmannens midler til forvaltningen av Maridalen. Miljøvernavdelingen har fra Direktoratet for naturforvaltning fått følgende for 2008:

· 60 000 kr til stubbefresing Turter og Svingen (samarbeid med Friluftsetaten)

· 50 000 kr til forvaltning av Maridalen (skjøtselstiltak, kultursti og informasjon)

3. Tiltaksplan 2009

Forslag til tiltak med ønske om midler sendes til Fylkesmannens miljøvernavdeling innen 

28. november, slik at de kan vurderes ved søknad om penger for 2009 fra Direktoratet for naturforvaltning.

På møtet kom det forslag å gjennomføre et prosjekt i 2009 med rydding av randsoner koblet opp mot mulig energiutnyttelse.

4. Eventuelt
Per Pedersen tok opp rådgivende utvalgs rolle i forbindelse med Fylkesmannens behandling av byggesaker i Maridalen. Han viste til rådgivende utvalgs mandat slik det framgår av verneforskriften: ”Det rådgivende utvalget skal gi råd om planlegging og gjennomføring av skjøtseltiltak og i saker av prinsipiell betydning for forvaltningen av verneområdet.”  Maridalen Vel ønsker at rådgivende utvalg generelt skal gi uttalelse/råd til Fylkesmannen i forbindelse med saksbehandling av byggesaker i landskapsvernområdet.
Tor Øystein Olsen støttet Maridalen Vel og viste til at verneforskriften åpner for at det kan gis tillatelse til ”etablering av et begrenset antall boliger i henhold til godkjent plan, inntil et antall boenheter tilsvarende 1. januar 1975”.

Inge Kristoffersen påpekte at de ulike etatene fra Oslo kommune må opptre samlet utad og derfor ikke vil kunne diskutere slike saker i det rådgivende utvalget.
Liv Dervo gjorde det klart at Fylkesmannens miljøvernavdeling er forvaltningsmyndighet for verneområdet og derfor tar avgjørelser også i byggesaker. Det synes lite praktisk hensikts​messig at det rådgivende utvalget skal uttale seg til spesifikke byggesaker i Maridalen. Derimot kan det være viktig å ta en diskusjon i rådgivende utvalg om prinsipielle spørsmål som gjelder f.eks. utvidelse/restaurering av hus i Maridalen. 
Temaet må følges opp på et senere møte. 

Det kom dessuten et ønske om at Markaloven må bli tema på et møte i rådgivende gruppe.

