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1. Gruppas mandat og virkemåte

MVA:  Utvalget er rådgivende for forvaltningsmyndigheten for Maridalen landskapsvernområde og er utpekt i henhold til verneforskriften. Et slik utvalg har vært forutsatt gjennom verneprosessen og ønsket fra organisasjoner og beboere i Maridalen. Innhold og organisering kan utvalget i stor grad selv utforme.

Medlemmene ga uttrykk for syn på gruppas arbeidsmåte:

Olsen mente at det var naturlig å opprette arbeidsgrupper som kan arbeide med forskjellige tema, hvor også næringslivet involveres..  MV og OOF arbeider med helhetlig friluftsplan hvor også gang- og sykkelvei inngår, med randsoner og skjøtselbehov av verdifull kulturmark. Maridalens venner arbeider også med konkretisering av forvaltningsplanen og har utarbeidet planer for Kirkebyområdet og arbeider med Dausjøelva

Monsrud  fremhevet at det i begynnelsen kan være viktig å behandle mange saker. Det er bedre med for mye info i en periode. Senere kan man sile ut og gå over til mer prinsipielle saker. I gruppa er mange som gjør tiltak representert, .

Mydland pekte på behovet for å skille mellom prinsipielle og ikke prinsipielle saker.

Han fant det uheldig at gruppa skal ha en tiltaksfunksjon og samtidig en rådgivende/informasjonsfunksjon.  Gruppa bør være forum hvor tema skal tas opp, ikke tiltaksgruppe som skal stake opp retning. Det er en prinsipielt vanskelig konstellasjon - både initiere, sette i gang gjennomføre tiltak og samtidig være kontrollerende.  Generelt bør ikke listen for utvalgets arbeidlegges for høyt.

Brodin mente at sakstyper gruppa skal ta opp avhenger av  møtefrekvensen, gruppa skal ikke drive saksbehandling men det er viktig med info i etterkant.  Konkretisering av forvaltningsplanen er oppgaver for gruppa. Bra for informasjonsflyten at tiltakshavere sitter her.

Hestdalen ønsker en koordinerende funksjon, for å få oversikt over hvilke tiltak som er igangsatt, slik at forvaltningen henger i hop.  Det er vanskelig å se sammenhengen mellom rådgivende utvalg. og andre gruppers arbeid Utvalget bør prioritere mellom tiltak. 

Kristoffersen mener gruppa bør delta i prioritering av STILK-søknader som sendes inn. Foreslå tiltak, informere og gi råd om gjennomføring av forvaltningsplanen. Midler? 

Hegvik pekte på at saksmengden gruppa skal gi råd om må balanseres mot ønske om en smidig saksbehandling.  Miljøvernavdelingen må heller sørge for infoflyt inn og ut (fra hvem til hvem?). Gruppa deltar i saksplanlegging og gjennomføring. Miljøvernavdelingen har tenkt seg at gruppa behandler planer som andre grupperinger står for, for eksempel planene til OOF og MV om sti- og (gang)veisystemet. KH orienterte også om hvilke tiltak som er behandlet i tiden etter vernet.

Arnkværn  Mva legger fram status, hva er på gang, og søker enighet om prioriteringer til neste møte. God oversikt prioriteres, og vanskelig balansegang mellom tiltak og kontroll må man leve med

Gjennom diskusjonen syntes det å komme fram at naturlige saker for gruppa vil være koordinering og samråd om prioriterte tiltak, hogstplaner i samsvar med forvaltningsplan (?), videre arbeid med stiplan, skjøtselsplaner.  Man var også enige om at det er viktig å prøve seg fram og finne sin form etter hvert. Det er også om å gjøre at man tar kontakt, sier fra om saker som bør opp i gruppa og gir innspill. 

Miljøvernavdelingen reiste spørsmål om gruppa bør velge en leder.  Gruppa så ikke dette som ønskelig foreløpig. 
2. Rapportering fra forvaltningen av Maridalen

Ble behandlet under forrige punkt

3. Prioritering av tiltak i år – økonomi.

Mva stilte spørsmål ved nødvendigheten av å engasjere oppsyn i Maridalen landskapsvernområde, som allerede er underlagt andre oppsynsordninger. I fylkesmannens forvaltningsbudsjett er det i år foreløpig avsatt ca. 50 000 kr for Maridalen.  Miljøvernavdelingen foreslår at dette beløpet brukes til å etablere informasjonsplakater og evt. annen info om dalen.  

Det var ingen innsigelser til dette.

4. Fremtidige møter 

Neste møte:  20.08.02 kl 1500 i Tordenskioldsgt. 12. Miljøvernavdelingen vil inntil da søke å få en sammenstilling av hva som "er på gang" i dalen.

5. Eventuelt: 

EA orienterte om STILK  Hovedbudskapet er at bruker av gnr/bnr må søke om midler.  Viktig at prioriterte tiltak diskuteres i gruppa.

