Fylkesmannen i Oslo og Akershus

Miljøvernavdelingen

Seksjon for naturforvaltning

Referat fra møte i arbeidsgruppen for Maridalen:

Dato: 20.05.09

Tilstede: Tor Øystein Olsen, Inge Kristoffersen, Frode Løset og Liv Dervo

Tor Øystein presenterte Maridalens Venners planer for 2009. Det skal gjennomføres restaurering og årlig slått av prioriterte slåttemarker, samt restaurering, rydding og klargjøring av prioriterte beitemarker. Maridalens Venner vil delta i arbeidet med utviklingen av Skar leir og støtter opp om etablering av gårdskafe på Skjerven gård, mm. Fullstendig plan og mål for Maridalens Venner for 2009 ligger på deres nettside www.maridalensvenner.no. 

Lars Ove Hansen gjennomfører insektsundersøkelser 3. året på rad.  Det planlegges å presentere dette i Maridalen Venners årbok for 2010.

Planene om lyssetting av gangstier og lysløyper i Maridalen er til behandling hos Plan og bygningsetaten, Oslo kommune.

Oslo kommune jobber med å få avsetting av bioflis. Dette vil få positive ringvirkninger for kulturlandskapet i Maridalen, da en vil kunne skjøtte randsonene i åkerlandskapet på en mer omfattende skala enn i dag. Det er innført tilskudd på uttak av skogvirke fra skog og kulturlandskap til bioflis, mer informasjon finnes på: www.slf.dep.no.  

Regionkontor landbruk har sendt en henvendelse til Oslo kommune, Byrådsavdelingen for miljø og samferdsel om å starte opp med forsøksprosjektet med beitedyr i Maridalen (Områdetiltak Maridalen). Renseanlegget i Oset er klart og de ber om at beiteprosjektet blir tatt opp til ny vurdering. DN Veritas er engasjert til å gjennomføre en konsekvensvurdering av VAV.

På Sander har Friluftsetaten gitt muntlig tillatelse til å gjerde inn et område til utsetting av beitedyr. Det kan settes ut dyr uten omfattende vegetasjonsrydding på et felt. Friluftsetaten har ikke planer om å foreta omfattende vegetasjonsrydding på et felt i dag, men det kan settes ut dyr for det. Tor Øystein tar kontakt med Tore Klever for å følge opp saken med forpakter. 
Delingsbekken mellom Store Brennenga og Skjerven er renset og det er etablert en fangdam i den. Arbeidet er gjort i samarbeid med regionkontor Landbruk og VAV. Bekkekantene er planert slik at de kan klippes maskinelt. Positivt for å få gode grasdekte kanter som hindrer avrenning fra beite. 
Angående ferdigstillelse av kulturstien så gjenstår det noe i forhold til innhenting av bilder og redigering av teksten. Det er satt av kr 25.000,- fra fjorårets budsjett til arbeidet med å sette opp plakatene og til innkjøp av stolper (Øremerket til Jon Ivar Bakke). Det gjenstår en avklaring om innkjøp av materiell til rammer til plakatene, og om å lage disse. Riksantikvaren har tatt kontakt med Fylkesmannen da de har midler som de ønsker å bruke på kulturinformasjon i Maridalen. Fylkesmannen skal ha et møte med dem 25. mai der vi vil presentere kulturstien, for å se om vi kan få til et samarbeid om denne.
Det ble avholdt et møte mandag 25. mai mellom Riksantikvaren, Byantikvaren og Fylkesmannen: Planlagt og oppsatt kultursti ble presentert. Riksantikvaren og Byantikvaren ser positivt på å få til et samarbeid om denne, men må diskutere dette på hjemmebane først. En vil gjennom et samarbeid kunne oppgradere standarden på skiltene. 
Fylkesmannen har kr. 60 000,- til forvaltningstiltak i Maridalen LV i 2009. Disse vil gå til natur- og kulturstien, og til skjøtselstiltak. 

Angående oppsetting av informasjonsplakaten om landskapsvernet, vil Friluftsetaten og Fylkesmannen ha en befaring i midten av juni for å avklare hvor disse kan settes opp. Maridalens Vel vil også bli forespurt om å delta på befaringen.   

En vil satse på å ha neste møte i den rådgivende gruppa seinhøsten 2009. Markaloven vil tre i kraft 1. september, og vi tar sikte på å ha tema om dette på neste møte. 
Liv Dervo, 25.05.09
